3.5 (Mealy-Automat)

Es gibt die drei Zustinde:
-schwarz q1 , wei3 g2 und Farbwechselzustand q0
-Farbwechselzustand kann auch Merkzustand verstanden
werden
daraus ergibt sich ein Automat welcher erst nach 2 gleichen Bits einen
Farbwechsel vollzieht. Sonst kehrt er zuriick und 14sst den Fehler in
der Sequenz unberiicksichtigt bzw. ,,glattet” ihn.



3.6 Analyse eines NEA und Konversion in DEA

3.6.1

0 1
qo == {qo} {q0, 91} {q0. 91, 92, q3}
41 = {90, q1} {q0, 01} {q0. 91, 92, q3}
92 =*{q0, 91, 92, q3} {q0,91,93} {d0, 91,92, 93}
93 =*{qo, 91, 93} {q0, 91} {q0. 91, 92, q3}

3.6.2




Induktionsvorausetzung: L(A) = {w € {0,1}* | v € {0,1}*.w = v1 Vw = v10}

Induktionsbehauptung: Zeige
1.(qo,v1) F (q11) F (q38) ® v €{0,1}
2.(q0,v10) =" (qo,10) F (g3,6) ® v € {0,1}

Induktionsanfang:V = ¢
1.Fall(qy, 1) +* (q1, 1)nachDefinitionl.
2.Fall(qo,10) +* (g9 10)nachDefinition2.

Induktionsschritt:
Falll
v=ua,u € {0,1}",a € {0,1}
= darausfolgt(qe, vl) +* (q1,1) F (g3,€)
danngilt(qe,ual) +* (p,al) + (qq,1) + (g3 €)flreinenZustandp € Q
esfolgtp = qq,a € {0,1}unddurchinduktion(u € {0,1}* A a)istv € {0,1}".

& Esseiv € {0,1}".
Dannistu € {0,1}* Aa € {0,1}
mitderIB1. folgt(qoe,ual) +* (qo,al) + (q1,1) + (g3, €)

Fall2
v=ua,u € {0,1}",a € {0,1}
= darausfolgt(qy, v10) +* (qo, 10) + (q3,€)
danngilt(qe,ual0) +* (p,al0) + (q0,10) + (g3 ¢€)fureinenZustandp € Q
esfolgtp = qq, a € {0,1}unddurchinduktion(u € {0,1}* A a)istv € {0,1}".

& Esseiv € {0,1}".
Dannistu € {0,1}" Aa € {0,1}
mitderIB2. folgt(qo,ual0) F* (qoal0) F (qo,10) + (g3, ¢)

Esfolgt:
w € L(A) < (qo,w) +" (q3,€)
derAutomatakzeptiertdieSpracheL(A)



